



# Steagul ROSU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.  
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLV, NR. 11 402

MARȚI, 16 MAI 1989

4 PAGINI — 50 BANI

## Angajare fermă pentru îndeplinirea sarcinilor trasate de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

### TĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

#### Cu planul pe cinci luni îndeplinit

##### Sectorul III al I.M. Lonea

### La temelia succesului — productivitățile sporite

● Prin devansarea calendarului producției, colectivul sectorului consemnează un plus de peste 14 000 tone de cărbune ● Firghia creșterii ritmurilor de extracție ● constituie nivelul ridicat al productivității

● La acest indicator se înregistrează un plus de 1,3 tone pe post în abataj și în cărbune și de 519 kg pe post pe sector ● Prevederile la lucrările de pregătire sînt depășite cu 100 ml.

Minerii sectorului III de la IM Lonea, acționînd cu perseverență pentru creșterea producției de cărbune, exploatînd cu eficiență ridicată linia de front activă, în spiritul indicațiilor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, raportează un succes de prestigiu: ei au îndeplinit, în devans, prevederile primelor cinci luni la extracția din subteran, realizînd, la zi, peste sarcinile revenite de la începutul anului, 14 358 tone de cărbune.

Se cuvine subliniat că sporul de producție a fost obținut, în principal, pe seama creșterii productivității muncii, ca rezultat al organizării optime a activității, rod al folosirii unor tehnologii de înalt randa-

ment și al asigurării fluxului de transport și de evacuare a cărbunelui. Astfel, prin hărnicia minerilor care lucrează în cele patru frontale în funcțiune, s-au consemnat, în plus, 1 307 kg pe post în abataj, 1 314 kg pe post în cărbune și 519 kg pe post pe sector. La acest bilanț fructuos au contribuit toate formațiile de producție — adică brigăzile conduse de Iosif Bucur, Grigore Fatol, Eugen Voicu și Nicolae Rusu — care au obținut viteze de avansare superioare celor planificate. Se remarcă, în mod deosebit, minerii din schimburile coordonate de Iosif Hăbuc, Costică Munteanu, Cristea Hagiu, Gheorghe Rusu, Moise Pușcașu, Nicolae Moș, Vasile Marișcu, Gheorghe

Ianoș, Vasile Gaiță, Mihai Dumitrache, Nicolae Citea.

Constanța ritmurilor înalte de extracție este rezultatul modului corespunzător în care se asigură menținerea liniei de front active, intrarea în funcțiune a capacităților de producție de înlocuire. Formația coordonată de Nicolae Simion execută galeria de bază a frontalului nr. 65, înregistrînd un devans față de grafice, pentru intrarea în exploatare mai devreme a abatajului. De altfel, la nivelul sectorului se consemnează, la lucrările de pregătire, un plus de 100 ml — ceea ce asigură condiții optime pentru menținerea, în continuare, a unor ritmuri înalte la extracția cărbunelui.

C.T. DIACONU

#### LA I.M. LONEA

### Asigurarea forței de muncă — un obiectiv prioritar!

Este foarte bine cunoscut faptul că în orice colectivitate de oameni ai muncii trebuie asigurată continuitate în ceea ce privește menținerea unei structuri pe meserii corespunzătoare. Cu cât preocupările în această direcție sînt mai intense, cu atât realizările sînt mai bune și scutesc conducerea întreprinderii respective de neplăcerile ce pot apărea ca urmare a neasigurării forței de muncă în structura impusă de cerințele procesului de producție. Acest lucru este și mai necesar în domeniul mineritului, în care, cunoaștem cu toții, se menține încă o fluctuație ridicată a personalului muncitor. Și, cînd vorbim despre fluctuație nu trebuie să ne gîndim neapărat la așa-zii „plimbăreți”, cei care vin, se înadresează și pleacă, ci trebuie să avem în vedere și personalul muncitor care părăsește întreprinderea respectivă din motive obiec-

tive, transferări, detașări, pensionări și altele. Acest personal calificat, pe care l-am putea numi personal de bază al unității respective se cere înlocuit și nu oricum, ci cu oameni la fel de bine pregătiți profesional, la fel de atașați procesului de producție. Este și motivul pentru care am abordat problema asigurării forței de muncă la mina Lonea, una din unitățile cu o bună tradiție în acest sens în Valea Jiului. Tovarășul Traian Maghiar, secretarul comitetului de partid pe întreprindere ne argumentează cîteva din preocupările în această direcție: — „în anul trecut am înregistrat rezultate mult mai bune decît în alți ani pe linia asigurării necesarului de forță de muncă. Am reușit să stabi-

Gheorghe CHIRVASĂ

(Continuare în pag. a 2-a)



Petrosaniul poartă amprenta grijii edililor săi în vederea continuei înfrumusețării și gospodăririi.

Foto: Gh. OLTEANU

#### LUNA MANIFESTĂRILOR POLITICO-IDEOLOGICE, CULTURAL-EDUCATIVE ȘI SPORTIVE ÎN VALEA JIULUI

### „Laudă omului muncii și creației sale“

Cea de-a X-a ediție — jubiliară — a Lunii manifestărilor politico-ideologice, cultural-educative și sportive în Valea Jiului, avînd tradiționalul generic: „Laudă omului muncii și creației sale”, se desfășoară în climatul de puternică eferescență politică, revoluționară generat de magistrala Expunere a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la ședința comună a Plenarei Comitetului Central al partidului și a celorlalte organisme ale democrației muncitorești, revoluționare din noiembrie 1988. Acest document programatic de excepțională însemnătate teoretică și practică, elaborat pe baza analizei profund științifice a stadiului de dezvoltare a societății românești, jalonează cu clarviziune principalele direcții de acțiune în toate domeniile de activitate pentru continuarea mersului ascendent al României spre socialismul mul-

CONSTANTIN IOVĂNESCU,  
secretar al Comitetului municipal de partid

tilateral dezvoltat și comunism.

Purtînd amprenta marilor evenimente politice ale anului, împlinirea a 45 de ani de la Revoluția de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă din August 1944 și Congresul al XIV-lea al partidului, manifestările politico-ideologice, cultural-educative și sportive programate sub generosul titlu „Laudă omului muncii și creației sale”, ce se va desfășura în perioada 15 mai — 15 iunie în Valea Jiului, au menirea să contribuie la lărgirea orizontului de cultură al maselor largi de oameni ai muncii din toate sectoarele de activitate. Acțiunile vizează formarea omului nou, constructor conștient al socialismului și comunismului, animat de puternice

sentimente patriotice, revoluționare, la ridicarea conștiinței pe o treaptă superioară, în concordanță cu remarcabilele preferențe pe care viața celor ce muncesc în Valea Jiului, activitatea economică-socială le înregistrează în acești ani de mărețe înfăptuiri, întrași în istoria patriei sub numele de „Epoca Nicolae Ceaușescu”.

Punînd în prim-plan omul și forța sa creatoare, fiecare manifestare se va înscrie în cărtea de aur a spiritualității municipiului Petrosani — ca un profund omagiu adus hărniciei, talentului, muncii perseverente, dăruirii fără seamăn în muncă a celor ce își desfășoară activitatea în Valea Jiului — mineri, preparatori, constructori și constructori de mașini, muncitori din industria ușoară și din alte ramuri ale industriei, oameni de știință, artă și cultură, alte categorii de

(Continuare în pag. a 2-a)

#### Concursul interjudețean „LUMINI DIN ADÎNCURI“

### DĂRUIRE ARTISTICĂ, ÎNALT MESAJ PATRIOTIC

Multă vreme vor rămîne în amintirea noastră evoluțiile interpretelor de muzică ușoară și populară veniți din toate colțurile țării, la cea de-a XVIII-a ediție a concursului interjudețean „Lumini din adîncuri” pentru a aduce prin cîntec, laudă hărniciei minerilor Văii Jiului. După cum la fel de neșterse din amintire ne rămîn expoziția de artă fotografică sau versurile prezentate în concurs, în semn de omagiu adus de creatorii Văii Jiului tuturor celor ce pun energia lor în faptele de muncă menite să facă din „Valea minerilor” o cetate a luminii spirituale. Ce se poate spune acum, cînd cortina concursului a căzut? Impresiile sînt proaspete și bogate. Am asistat la un act de reală cultură, excelent organizat de Comitetul Uniunii sindicatelor din întreprinderile miniere, petroliere, geologie și energie electrică, Consiliile județean și municipal ale sindicatelor și Centrul de creație și cultură socialistă „Cîntarea României” din Petrosani. La Petrila și Vulcan, la mina Dița și în sala Centrului de creație și cultură socialistă din Petrosani, spectatori — în majoritate oameni ai cărbunelui — spre cîntea lor, au participat cu toată inima la manifestări, contribuind din plin la crearea sentimentului înălțător generat de bucuria artei, aplauzele subliniind dăruirea artistică a interpretelor, concurenți sau invitați.

Horățiu ALEXANDRESCU

(Continuare în pag. a 2-a)



Grupul „Anotimpuri”, condus de Geo Popa, în recital.



## „Laudă omului muncii și creației sale“

(Urmare din pag. 1)

oameni ai muncii. Acțiunile programate sub genericul „Laudă omului muncii și creației sale”, organizate în întreprinderi, instituții, așezăminte de cultură de către Consiliul municipal de educație politică și cultură socialistă și de către toți factorii educaționali din localitățile municipiului și unitățile economice, sub conducerea nemijlocită a comitetelor municipale și orașenești de partid, a organizațiilor de partid din întreprinderi și instituții, constituie un răspuns concret dat vibrantei chemări adresate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, îndeosebi cu ocazia recente vizite de lucru întreprinse împreună cu tovarăsa Elena Ceaușescu în municipiul nostru, de a face ca Valea Jiului „să devină un puternic dezlăsat revoluționar al luptei pentru a da țării cât mai mult carbune, dar și al activității în slujba dezvoltării patriei, a socialismului și comunismului”.

Acest comandament trebuie realizat prin toate mijloacele de acțiune, inclusiv prin munca politică de formare a omului nou, de ridicare a conștiinței revoluționare, dezvoltare multilaterală a personalității umane, astfel încât concentrarea energiilor creatoare ale celor ce muncesc, atitudinea de răspundere față de muncă, față de propriile fapte să conducă la un real salt calitativ în toate domeniile activității economico-sociale. Pe această linie se înscriu și manifestările incluse în Luna culturii, între care

locul primordial îl ocupă cele programate în sprijinul producției, în întreprinderile miniere.

Luna manifestărilor politico-ideologice, cultural-educative și sportive în Valea Jiului, „Laudă omului muncii și creației sale”, include și săptămânile culturale organizate în perioada amintită în orașele Văii Jiului. Astfel de săptămâni culturale vor avea loc la Lupeni, sub genericul „Flori de mai”, în perioada 22-28 mai, la Petrița, sub genericul „Primăvara petrițeană”, în perioada 29 mai - 4 iunie, la Vulcan, sub genericul „Nedeia vulcănească”, în perioada 5-11 iunie și la Aninoasa, în perioada 12-18 iunie, sub genericul „Nedeia tulipanului”.

În prim-plan se află acțiunile de educație politică cum sint Expunerea cu tema „53 de ani de la procesul militanților comunisti și antifascisti de la Brașov”, ce va fi organizată la Petrița, evocarea istorică „Mihai Viteazul și prima unire a principatelor române”, programată la Petrița, sau masa rotundă cu tema „Mari ctitorii ale Epocii Nicolae Ceaușescu” programată la Lupeni.

Un loc principal între manifestările incluse în calendarul ediției jubiliare a Lunii culturii în Valea Jiului îl ocupă cele în sprijinul producției. Între acestea se află expunerea cu tema „Realizarea și depășirea sarcinilor de plan, expresie a patriotismului fiecărui om al muncii”, programată la Lupeni, masa rotundă pe tema „Creșterea aportului specialiștilor la îmbunătățirea parametrilor funcționali ai utilajelor mini-

ere”, care va avea loc la IM Paroșeni și altele.

Și în acest an, o seamă de personalități culturale ale țării și-au anunțat participarea la Luna culturii în Valea Jiului. Printre acestea se află creatori și interpreți ai Uniunii Compozitorilor și Muzicologilor din RSR, care se vor întâlni cu minerii Văii Jiului în săli de apel și în așezăminte de cultură, în cadrul unor vizite de informare și documentare ce vor fi întreprinse în orașele municipiului, în perioada 25-29 mai și vor prilejui un larg schimb de opinii între minerii, creatorii și interpreții, cu privire la fenomenul cultural românesc, ceea ce, fără îndoială va îmbogăți orizontul cultural al „oamenilor a-dincului”, critici literari și de film care vor participa la acțiunile cu filmul programate la Petrița în ziua de 17 mai - organizează cinematograful „Parangul” din Petrița și la Lupeni, în perioada 22-28 mai, când se vor sărbători 25 de ani de existență a cinematografului „Cultural” din localitate, actorii Teatrului Giulești, și ei prezenți cu spectacole la Petrița, în ziua de 7 iunie.

Luna culturii în Valea Jiului cuprinde în calendarul său și acțiuni cu caracter de divertisment, dedicate frunțașilor în producție.

Perioada 15 mai - 15 iunie va reprezenta o lună de vîrf pentru spiritualitatea Văii Jiului, un moment de acțiuni-simbol pentru ceea ce înseamnă îngemănarea muncii și creației sub genericul măreț al Festivalului național „Cîntarea României”.

## Simpozion

Ieri, Centrul de creație și cultură socialistă „Cîntarea României” din Petrița a găzduit, în deschiderea Lunii manifestărilor politico-ideologice, cultural-educative și sportive în Valea Jiului, sugestiv intitulată „Laudă omului muncii și creației sale”, simpozionul cu tema „Valorile culturale - afirmare plenară a mecanismului socialist revoluționar, în spiritul concepției secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu”.

Simpozionul, la care au luat parte oameni de cultură și artă, personalități ale vieții spirituale a Văii Jiului, specialiști din domeniul științelor sociale, a rețefat marile prefaceri pe care municipiul Petrița le trăiește în acești ani de mărețe înfruptări, intrări în conștiința națiunii sub numele de „Epoca Nicolae Ceaușescu”. A fost subliniat, de asemenea, faptul că odată cu dezvoltarea economică și socială a Văii Jiului s-a lărgit considerabil orizontul cultural al maselor de oameni ai muncii.

Participanții la simpozion au dat glas hotărîrii lor unanime de a face totul pentru înfruptarea exemplară a sarcinilor reieșite din Expunerea la Plenara din noiembrie 1988, privind formarea omului nou, constructor al socialismului în România. În întâmpinarea Congresului al XIV-lea al partidului și a celei de-a 45-a aniversări a actului revoluționar din August 1944, cei prezenți ieri în sala centrului de creație și cultură socialistă au pus în evidență necesitatea de a milita cu toate forțele pentru ridicarea pe un plan superior a conștiinței sociale, la nivelul la care dezvoltarea pe coordonate socialiste multilaterale a Văii Jiului și a țării o impune. (H. Dobrogeanu)

## Asigurarea forței de muncă

(Urmare din pag. 1)

lizăm mai mulți muncitori, iar din rîndul acestora am căutat să realizăm o structură profesională adecvată pe fiecare meserie în parte. Astfel, în meseria de miner am calificat 211 oameni, am policalificat 83 oameni pentru meseria de miner și 14 pentru cea de artificier, iar un număr de 1280 oameni ai muncii au absolvit cursurile de perfecționare. Sint realizări firești, urmare a preocupării constante a organizației de partid și consiliului oamenilor muncii, problema forței de muncă fiind pentru noi unul din obiectivele prioritare, deoarece de calitatea forței de muncă, de pregătirea sa depinde în mod direct producția de carbune. Iar noi, la mina Lonea dorim să ne menținem realizările la nivele cât mai ridicate”.

Preocupările în direcția asigurării forței de muncă sint și în acest an la fel de intense. Astfel, cursurile de calificare pentru meseria de miner sint urmate în prezent de 151 muncitori, cursuri ce vor fi absolvite în luna iulie a.c., cele de policalificare de 60 muncitori, iar cele de perfecționare au planificat un număr de 1300 oameni ai muncii, din care la sfîrșitul primului trimes-

tru al anului au absolvit 414. Aceste cifre realizate pînă în prezent evidențiază faptul că la mina Lonea problema asigurării forței de muncă este o preocupare susținută atît a comitetului de partid, cit și a organizației sindicale și a conducerii colective a întreprinderii. Căci dincolo de cifre trebuie să evidențiem faptul că toate cursurile existente sint organizate în mod corespunzător. Adică se asigură o frecvență bună, școala de calificare dispune de o dotare adecvată, iar lectorii fac parte din rîndul cadrelor tehnice cu o bună pregătire politică și profesională, oameni cu competență ridicată în domeniul mineritului. Peste puțin timp, după cum ni se argumentează, școala de calificare va primi un spațiu modern, în noul grup social, ceea ce va face ca și calitatea cursurilor de calificare, perfecționare și policalificare să cunoască îmbunătățiri substanțiale. Este de altfel, urmarea firească a eforturilor ce se depun, pentru ca mina, colectivul ei să pozeze permanent un personal bine pregătit profesional, care să preia și să mențină mai departe tradiția muncitorească bună a întreprinderii miniere Lonea.

## Inițiativă

La fiecare sfîrșit de săptămînă, locatarii blocurilor 65, 67 de pe strada Republicii, precum și cei din blocurile de pe strada Constructor materializează o frumoasă inițiativă de curățire a spațiilor din jurul blocurilor. Dar, din păcate, eforturile lor nu sint susținute în mod corespunzător și de unitățile din zonă. Concret, de la lucrările

de reparații efectuate în toamna trecută au rămas încă multe resturi materiale și grămezi de molaz ridicată încă, iar unitatea Agrocoop, cu vecinile sale mormane de ambalaje din lemn și containere de gunoi ridicate cînd și cînd, sfidează parcă eforturile locatrilor din zona respectivă. Păcat de muncă!

# DĂRUIRE ARTISTICĂ, ÎNALT MESAJ PATRIOTIC

(Urmare din pagina 1)

## PLEDOARIE PENTRU FOLCLOR AUTENTIC

Așa poate fi caracterizat concursul interpreților de folclor muzical. Am reținut câteva nume dintre concurenții a căror evoluție s-a aprăpat mult de profesionalism. Sint interpreți care au dovedit măiestrie artistică, tehnică vocală, deplină cunoaștere a caracteristicilor folclorului românesc. Între aceștia i-am reținut pe Ovidiu Liteanu din Petrița, Ana Hossu din Maramureș, Florica Jinga și Maria Necula din Prahova.



**Ana HOSSU,** Premiul I și trofeul „Lampa de aur”, secțiunea muzică populară

hova. Alături de ei, tineri soliști, aspirînd la concurență: Ioachim Asandei din Vulcan, Lidia Prescure din Lonea, Viorica Ol-



**Ovidiu LITEANU,** Marele premiu al concursului, secțiunea muzică populară

riu-Bejenaru din județul Dimbovița.

Nu putem încheia aceste scurte aprecieri fără a felicita orchestra reunită, formată din instrumentiștii ansamblurilor „Hațegana” și „Parangul”, care, sub conducerea lui George Cățea a asigurat o acompaniament ireproșabil fiecărui concurent.

## TINEREȚE, RITM, ENTUZIASM

Despre muzica ușoară vom spune că nu o dată a făcut să vibreze profund inimile spectatorilor. Interpretii, dintre care s-au detașat Tatiana Filipoiu - din Lupeni, Florina Călinescu - Dimbovița, Eugen Petrușca - Maramureș, Cristian Ma-



**Tatiana FILIPOIU,** Marele premiu al concursului, secțiunea muzică ușoară

nea, Luminița Ianc, Ramona și Simona Manea din Vulcan, cărora li s-au adăugat tinerii Nicoleta Negoii din Petrița sau Laura Popescu din Moinești - Bacău, ne-au purtat în lumea cîntecului și a bucuriei. Emisie vocală bună, muzicalitate, ținută scenică impecabilă, repertoriu variat alese, dificil de intonat și de interpretat - iată calitățile principale ale celor care au concertat. Exceptional recitalul susținut în afară de concurs de grupul „Anotimpuri” din Petrița, condus de Geo Popa. După cum am demonstrat invitații secțiunii de muzică ușoară, grupul

„Savoy” condus de Marian Niștor și solista Gabriela Mihalcea.

## SENSIBILITATEA CUVINTELOR ȘI A IMAGINII FOTOGRAFICE

Disponem în Valea Jiului de reale talente creatoare. Și de această dată concursurile de creație literară și artă fotografică au întărit ideea deja enunțată. Nume cum sint Cristina Pop, Cristina Gașpar, Marian Boboc,



**Florina CALINESCU,** Premiul I și trofeul „Lampa de aur”, secțiunea muzică ușoară

Carmen Zarculea - la poezie, Gheorghe Jimboreanu, Francisc Nemeth, Vasile Pollak, Titus Jurca, Ioan Kuzman, la artă fotografică, s-au impus din nou, spre satisfacția noastră, a iubitorilor de frumos.

## Palmares

POEZIE: premiul I - Cristina Pop, Petrița; premiul al II-lea - Marian Boboc, Petrița; premiul al III-lea - Cristina Gașpar, Petrița; premiile speciale ale juriului - Carmen Zarculea, Petrița și Irina Sălcianu - Lupeni; premiul ziarului „Steagul roșu” - Viorica Pop, IM Lonea. Mențiuni: Vasile Tănăselea - București și Manole Popescu - Petrița.

ARTĂ FOTOGRAFICĂ: premiul I - Gheorghe Jimboreanu, Lupeni, premiul al II-lea - Francisc Nemeth, Vulcan; premiul al III-lea - Vasile Pollak - Petrița; premii speciale ale juriului - Alexandru Varga - Lupeni și Ioan Kuzman - Petrița; premiul ziarului „Steagul roșu” - Titus Jurca, Petrița.

MUZICĂ POPULARĂ: Marele premiu - Ovidiu Liteanu, Centrul de creație și cultură socialistă Petrița; premiul I - Ana Hossu, IM Herja, Maramureș; premiul al II-lea - Florica Jinga, IM Filipeștii de Pădure, Prahova; premiul al III-lea - Maria Necula, Schemla petrolieră Băicoi, Prahova; premiul special al juriului - Viorica Olariu-Bejenaru, IM Mehedintzi; premiul ziarului „Steagul roșu” - Ioachim Asandei, IM Vulcan; premiul tinereții - Lidia Prescure, Centrul de creație și cultură socialistă Lonea; mențiuni - Felicia Codoban, IPSRUM Deva, Maria Pleșa, EM Șotînga, Dimbovița și Nicolae Agăleanu, Centrul de creație și cultură socialistă Petrița.

MUZICĂ UȘOARĂ: Marele premiu - Tatiana Filipoiu, IM Lupeni; premiul I - Florina Călinescu, EM Șotînga, Dimbovița; premiul al II-lea - Eugen Petrușca, IM Săsar, Maramureș; premiul al III-lea - Luminița Ianc, IM Vulcan; premiul special al juriului - Cristian Manea, IM Vulcan; premiul ziarului „Steagul roșu” - Laura Popescu, Schemla petrolieră Moinești, Bacău; premiul tinereții - Ramona și Simona Manea, IM Vulcan; premiul formației „Anotimpuri”, Nicoleta Negoii, Centrul de creație și cultură socialistă Petrița; mențiuni - Lidiana Cățea, IM Lupeni, Gabriela Știr, IM Lonea, Eugenia Balazs, Centrul de creație și cultură socialistă Petrița, Nicoleta Roșca, IM Filipeștii de Pădure, Prahova, Aurelian Puravăț, IM Ciampung Muscel, Argeș, Sandu Ibrăniuc, IM Petrița.



## SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT

## Seria a II-a

## Patru goluri și... la relanti

**JIUL PETROȘANI - ELECTROPUTERE CRAIOVA 4-0** (4-0). • Stadion Jiul, teren bun, timp foarte frumos pentru fotbal • Spectatori - circa 8000 • Raportul șuturilor pe spațiul porții 7-0 • Lovituri de colț 12-3 • Au înscris Bicu (min. 3 și 38) și Filip (min. 29 și 35) • A arbitrat bine, într-o partidă ușoară, Fl. Popescu (Ploiești), ajutat la tușe de I. Cristea (București) și L. Ilyes (Odorheiu Secuiesc) • **JIUL:** Racolța - Negriță, Sedecanu, Florescu, O. Dodu - Cristea, Timofte (Udrică), Bicu - Henzel, Moromete, Lăsconi (Filip).

Antrenorii Tonca și Marcu au pregătit cu foarte multă atenție partida cu Electroputere. Stimulați și de punctul prețios obținut la Pitești, jucătorii Jiului au ieșit în teren hotărâți să obțină o victorie categorică, fără probleme. Și, într-adevăr, începutul jocului a fost furtunos, cu atacuri tăioase și acțiuni bine gândite. După numai 3 minute de joc, Bicu, aflat duminică într-o vizibilă creștere de formă, înscrie din interiorul careului și ridică tribunele în picioare: 1-0. Același jucător va rata o bună ocazie de a majora scorul în min. 20, când, singur cu portarul, reia din voleu puțin pe lângă butul stâng. Apoi, în min. 28, tot Bicu primește o pasă bună de la Dodu și dribleză adversarul direct dar șutează puțin pe lângă poartă... Indispoziția lui Lăsconi a determinat schimbarea acestuia cu Filip. Schimbarea s-a dovedit a fi inspirată, Filip a devenit o „piesă” de bază în atacul Jiului, îndeosebi în ultimele etape, când a obținut lovituri de la 11 m și a avut o evoluție foarte bună. Și de data aceasta, Octavian Filip și-a făcut cu prisosință datoria. În min. 20, el ia pe cont propriu o acțiune de atac și îl învinge fără drept de apel pe portarul Preduț: 2-0. După numai șase minute, același Filip, în mare vervă (exemplu pe care l-ar putea urma și jucătorii noștri mai tineri - Henzel, Tudarache, Păuna și chiar... „internaționalul” Timofte) înscrie cel

de-al treilea gol al Jiului. La un șut al lui Timofte, portarul scapă balonul, Filip urmărește și înscrie: 3-0. Tribunele sînt multumite cu acest scor, nu însă și jucătorii Jiului. În min. 38 o lovitură liberă este executată impecabil de Bicu, portarul Preduț neavînd nici o șansă de a prinde balonul: 4-0. Așa s-a încheiat o repriză în care Jiul a dominat copios, deși jucătorii de la Electroputere au prestat un joc bun, cu pase și acțiuni bine legate.

După pauză, Jiul a „oprit motoarele” și era firesc să fie așa la scorul de 4-0. Jucătorii noștri au mai avut ocazii bune de a ma-

jora scorul, dar oaspeții s-au apărat mai exact și au făcut marcaj strict, om la om. Astfel de ocazii au fost ratate de Filip (min. 56) și Moromete (min. 75), care a primit un pas ideal de la Negriță. Apropo de Negriță, acesta este un jucător ca-

## Fotbal, divizia B

re se respectă și ne surprinde plăcut pentru evoluțiile sale din ce în ce mai bune, „ca în prima tinerețe”. Nu același lucru îl putem spune despre Henzel și Timofte care nu au dat randamentul scontat și nu s-au ridicat la valoarea lor.

Această victorie categorică, la care se adaugă și înfrîngerea (cu 5-2) suferită de „Chimia”, la Mija, ne îndreptățește să credem că, în campionatul viitor, vom merge la meci după amiază...

Mircea BUJORESCU

## Seria a III-a

## În sfîrșit, victorie!

**AS PAROȘENI VULCAN - CSM REȘIȚA 1-0** (0-0). După mai multe eșecuri pe propriul teren, echipa mînerilor din Paroșeni a reușit duminică să „spargă gheața”, obținînd o victorie la limită, dar pe deplin meritată. De la început și

tacantul echipei locale care s-a pripit, trimițînd balonul în brațele acestuia.

În repriza secundă, acționînd cu mai multă clarviziune în atac, gazdele au reușit să se desprindă în învingători. Astfel, în min. 76, la o acțiune purtată pe centrul terenului, mingea a ajuns la Burdulean, care a șutat puternic, de la circa 20 metri, în plasa porții adverse: 1-0. Și nu a lipsit mult ca scorul să fie 2-0, atunci cînd, în min. 82, portarul reșițean a scos a-

proape din vinclu balonul expediat puternic de Năcreală. De partea cealaltă, oaspeții au fost și ei, în min. 61, la un pas de gol, însă portarul Crecan a salvat în ultimul moment șutul lui Plăvuși.

A arbitrat corect Aurel Gheorghe din Piatra Neamț.

**AS PAROȘENI:** Crecan, Dodenciu, Lazăr (Bîrsan), Ghișan, Leleşan, Buzduga, Burdulean, Iepure (Năcreală), Milenovici, Matula, Baltaru.

C. MATEESCU

## „Cupa U.T.C.”, la handbal

În data de 14 mai, la Deva, a avut loc faza județeană a „Cupei UTC”, la handbal. La băieți, municipiul nostru a fost reprezentat de echipa Liceului industrial nr. 1 Petroșani. Conform regulamentului, s-a permis folosirea și a 4 jucători-elevi legitimați. Ca dovadă a bunei colaborări dintre liceu și Clubul Sportiv Școlar s-a apelat la astfel de jucători. Înaintea finalei, elevii noștri au învins echipa Liceului industrial nr. 1 din Hunedoara, echipă care, de asemenea, a apelat la jucători legitimați. Scorul a fost convingător: 25-13.

În finală, echipa din Petroșani a învins selecționata Liceului industrial nr. 3 din Deva. Scorul: 23-11. În felul acesta elevii pregătiți de prof. Ioan Ilea au câștigat drep-

tu de a participa la faza de zonă a acestei competiții, care se va desfășura la Cluj-Napoca, între 26-28 mai a.c. Din rîndul jucătorilor legitimați s-au remarcat: I. Fodor, H. Pricop și A. Nyulaș, iar din rîndul handbaliștilor nelegitimați merită a fi remarcați P. Bolunduț și C. Filipovici. La feminin, reprezentanta noastră - echipa Liceului economic - fără a avea jucătoare legitime a părăsit competiția din primul tur, deoarece a înfîlnit o echipă din Hunedoara, care s-a folosit de clauza prezentată mai sus. Pentru modul cum s-a abordat această fază a competiției merită a felicita această echipă de elevi, precum și pe antrenorii de la CSS, prof. I. Ioanșescu și prof. D. Carășca.

M.B.

Lupte libere  
Campionatul speranțelor  
olimpice

Simbătă și duminică, sala de sport a AS Jiul Petrița a găzduit campionatul județean al speranțelor olimpice (tineret între 18-20 ani) la lupte libere. Au participat 112 sportivi din Hunedoara, Deva, Petroșani și Petrița. Această competiție este asimilată cu finala de zonă, ocupanții locului întâi avînd drept de participare la finala pe țară a campionatului speranțelor olimpice.

Cu o evoluție bună, sportivii de la Jiul Petrița (pregătiți de Constantin Marmaliuc, Ioan Corbei și Nicolae Șerban) au obținut cinci locuri I, prin Florin Bolohan (52 kg), Alexandru Stanciu (62), Laurențiu Palade (68), Daniel Krautner (100) și Vladimir Ștefoniu (130). De asemenea, CSS Petroșani (antrenor Lică Fă-

gaș) va fi reprezentat la finala pe țară la categoria 90 kg.

În cadrul întrecerilor desfășurate duminică la Petrița, de la Jiul s-au mai remarcat Dan Mates (locul II) și Alin Boloha (III), la categoria 48 kg, Fl. Pasăre (locul al III-lea), la 52 kg, Gheorghe Sulici și Alin Bălănescu (locurile al II-lea și al III-lea), la 62 kg, L. Forica (II), la 74 kg și Albert Cosma (locul al doilea), la 100 kg. Cu o săptămîină în urmă, la campionatele de zonă rezervate cadetilor, desfășurate la Timișoara, luptătorul Dan Mates de la „Jiul” Petrița s-a clasat pe primul loc, din 20 de sportivi, cîștigînd dreptul de a participa la finala pe țară.

Bujor MIRCESCU

## Gimnastică

În zilele de 12-14 mai a.c., s-a desfășurat la Baia Mare faza de zonă a campionatului republican de gimnastică sportivă, fete (junioare II). Au participat reprezentantele asociațiilor sportive din mai multe centre cu tradiție în gimnastică - Deva, Arad, Timișoara, Satu Mare, Baia Mare, inclusiv din Petroșani.

Printr-o evoluție valoroasă, două gimnaste din cadrul CSS Petroșani - Simona Mirea și Sorina Chetrolu - s-au calificat pentru finala pe țară. Le urăm succes la competiția finală care se va desfășura, tot la Baia Mare, în luna iunie a.c. (I.D.)

## DIVIZIA B2

**REZULTATE TEHNICE:** Gaz Metan Mediaș - Metalul Mangalia 1-0, Jiul Petroșani - Electroputere Craiova 4-0, CS Tirgoviște - Dacia Pitești 1-1, ICIM Brașov - Dunărea Călărași 2-1, Minerul Motru - FCM Caracal 1-1, Metalul Mija - Chimia Rm. Vilcea 5-2, Electrom. Tg. Mureș - Metalurg. Slatina 3-3, Sportul „30 Decembrie” - Pandurii Tg. Jiu 2-1, AS Drob. Tr. Sev. - Tractorul Bv. 2-1.

## CLASAMENTUL

1. Jiul Petroșani	28	17	5	5	52-16	40
2. Chimia Rm. V.	28	16	5	7	49-22	37
3. Electrom. Tg. M.	28	14	6	8	47-39	34
4. FCM Caracal	28	14	3	11	43-36	31
5. Sportul „30 Dec.”	28	13	3	12	25-22	29
6. ICIM Brașov	28	13	2	13	31-34	28
7. Pandurii Tg. Jiu	28	11	6	11	28-32	28
8. Electrop. Craiova	28	12	3	13	34-37	27
9. Gaz Metan Mediaș	28	11	5	12	32-39	27
10. AS Drob. Tr. Sev.	28	10	6	12	43-40	26
11. Tractorul Brașov	28	10	6	12	30-27	26
12. Dacia Pitești	28	10	5	13	29-34	25
13. CS Tirgoviște	28	11	3	14	27-35	25
14. Dunărea Călărași	28	9	7	12	36-47	25
15. Metalul Mija	28	10	5	13	35-47	25
16. Metalurg. Slatina	28	10	4	14	36-45	24
17. Minerul Motru	28	9	6	13	22-38	24
18. Metalul Mangalia	28	8	7	13	31-30	23

**ETAPA VIITOARE** (duminică, 21 mai): FCM Caracal - Met. Mija, Dunărea Căl. - Min. Motru, ICIM Bv. AS Drob. Tr. Sev., Chimia Rm. Vilcea - Gaz Metan Mediaș, Electrop. Craiova - CS Tirgoviște, Metalul Mangalia - Jiul Petroșani, Dacia Pitești - Sportul „30 Decembrie”, Pandurii Tg. Jiu - Electrom. Tg. Mureș, Metalurg. Slatina - Tractorul Bv.

## DIVIZIA B3

**REZULTATE TEHNICE:** Gloria Reșița - UTA 2-0, Olimpia Satu Mare - Metalul Bocșa 1-1, AS Paroșeni Vulcan - CSM Reșița 1-0, Unirea Alba Iulia - Chimia Tîrnăveni 4-0, Minerul Cavnic - Avîntul Reghin 6-1, ASA Progr. Timișoara - CFR Timișoara 1-1, Armătura Zalău - „Poli” Timișoara 1-2, Strungul Arad - Dacia Mec. Orăștie 6-0, FC Maramureș - Gloria Bistrița - amînat.

## CLASAMENTUL

1. Politehnica Timișoara	28	20	5	3	72-26	45
2. UT Arad	28	20	1	7	68-30	41
3. Olimpia Satu Mare	28	15	7	6	51-23	37
4. Gloria Bistrița	27	15	4	8	52-26	34
5. Unirea Alba Iulia	28	15	1	12	56-36	31
6. ASA Pogresul Timișoara	28	12	4	12	50-46	28
7. Strungul Arad	28	11	6	11	39-38	28
8. Armătura Zalău	28	11	6	10	33-44	28
9. FC Maramureș Baia Mare	27	12	3	12	45-38	27
10. CFR Timișoara	28	11	4	13	37-39	26
11. CSM Reșița	28	12	2	14	34-39	26
12. Chimia Tîrnăveni	28	12	1	15	50-51	25
13. Metalul Bocșa	28	9	6	13	32-51	24
14. Gloria Reșița	28	10	4	14	31-58	24
15. Dacia Mec. Orăștie	28	11	2	15	29-57	24
16. Minerul Cavnic	28	10	2	16	39-48	22
17. AS Paroșeni Vulcan	28	9	3	16	27-44	21
18. Avîntul Reghin	28	3	5	20	18-71	11

**ETAPA VIITOARE** (duminică, 21 mai): Avîntul Reghin - ASA Progr. Timiș., Chimia Tîrnăveni - Minerul Cavnic, Metalul Bocșa - AS Paroșeni Vulcan, UTA - Olimpia Satu Mare, CSM Reșița - Armătura Zalău, „Poli” Timișoara - FC Maramureș, Gloria Bistrița - Dacia Mec. Orăștie, Unirea A.I. - Strungul Arad, CFR Timișoara - Gloria Reșița.



# ACTUALITATEA ÎN LUME

## Acțiuni în favoarea păcii, pentru dezarmare nucleară

**BERLINUL OCCIDENTAL** 15 (Agerpres). — În cadrul unui simpozion internațional organizat în Berlinul Occidental, Rita Sussmuth, președintele Bundestagului vest-german, a subliniat că trebuie elaborată o nouă concepție a NATO, care să slujească cauzei păcii. Aliații din pactul nord-atlantic — a menționat vorbitoarea — trebuie să țină seama și de sentimentele și îngrijorarea oamenilor, preocupați în cel mai înalt grad de faptul că planeta ar putea fi pusă în pericol de utilizarea armelor nucleare sau chimice.

**MADRID 15 (Agerpres).** — Spania se pronunță pentru reduceri importante ale armelor nucleare cu rază scurtă de acțiune, a reafirmat ministrul de externe al acestei țări, Francisco Fernandez Ordonez, într-un interviu acordat săptămânalului „Independiente”. „În prezent nu este momentul să se vorbească de reînarmare, a venit ora dialogului și a negocierilor” a subliniat șeful diplomației spaniole.

**ROMA 15 (Agerpres).** — O mare cursă a păcii care va trece prin 71 de țări din șase continente, este în curs de desfășurare. După cum transmite agenția ANSA, mii de italieni vor lua parte la această amplă manifestare, purtând făclia păcii prin numeroase localități ale țării. „Vrem să încurajăm bunele relații între popoare, dincolo de deosebirea de ideologii”, se arată într-o notă a organizatorilor italieni. În Italia, cursa va începe la Palermo și va porni spre nord, până la Milano, după care se va deplasa în Elveția, la Geneva.

**LIMA 15 (Agerpres).** — Guvernul peruan a condamnat noua experiență nucleară franceză efectuată în sudul Oceanului Pacific. Comunicatul difuzat la Lima de Ministerul de Externe al Republicii Peru subliniază că experiențele nucleare franceze în atolul Mururoa sînt inacceptabile pentru statul peruan, care se pronunță cu fermitate pentru încetarea definitivă a tuturor experiențelor nucleare.

## PE SCURT ■ PE SCURT

**LA BIBLIOTECA ROMÂNĂ** din Paris a avut loc o manifestare culturală în cadrul căreia s-a prezentat conferința „Raporturi culturale româno-franceze de-a lungu timpului”. Au fost evocate principalele momente din istoria poporului român și au fost prezentate aspecte inedite cu privire la raporturile culturale româno-franceze. În cadrul aceleiași manifestări au fost prezentate o expoziție de care istorică despre independența de stat a României și o expoziție de gravură românească, care s-au bucurat de un deosebit succes în rîndul participanților — istorici, scriitori, oameni de cultură și artă.

**ADUNAREA R.S.F. IUGOSLAVIA**, întrunită în sesiune la Belgard, a aprobat, luni componenta noului Prezidiu al RSF Iugoslavia — organ colectiv de conducere al statului Iugoslav pentru o perioadă de cinci ani, transmite agenția Ta-

niug. Funcția de președinte al Prezidiului RSFI a fost preluată de Janez Drnovsek, cu un mandat de un an, iar cea de vicepreședinte de Borisav Jovici.

**FORȚELE AERIENE** militare ale Africii de Sud vor fi dotate cu un nou tip de avion de luptă cu calități sporite față de aparatele din dotare — informează ziarul „Sunday Times”. Avionul a fost conceput ca urmare a embargoului militar impus de ONU împotriva vânzării de arme către RSA.

**DACA TENDINȚA** de creștere a populației se va menține, India va deveni în anul 2035 — cea mai populată țară a lumii, se arată într-un raport al Comisiei guvernamentale a planificării. În prezent, India numără peste 807 milioane locuitori. În 1987, densitatea populației indiene era, în medie, de 256 persoane pe kilometru pătrat.

● O expediție internațională a ajuns la Polul Nord după ce a străbătut 960 kilometri, în cadrul unei acțiuni destinate să atragă atenția asupra pericolului ecologic pe care-l reprezintă distrugerea stratului de ozon din jurul Pământului.

Membrii gupului, opt la număr, sînt oameni de știință din diferite țări, care în drumul lor au măsurat, în diverse puncte ale traseului, nivelul de deteriorare a stratului de ozon.

## „Se vorbește din nou despre inflație”

(„DIE WELT”)

Inflația, despre care se credea că a fost învinsă, se manifestă din nou. În Republica Federală Germania, recrudescența inflației se explică în parte prin majorarea, la începutul anului, a impozitelor la consum. Interpretarea este totuși insuficientă și riscă să ascundă consecințele nefaste ale acestei evoluții.

Prețurile cu ridicata sporesc fără încetare. Această creștere se accelerează încă și mai mult la partenerii occidentali ai RFG. Cu ajutorul creșterii ratei dobânzilor, ei încearcă — cu mai mult sau mai puțin succes — să practice o politică a banilor scumpi. Prețurile materiilor prime nu vor scădea în viitorul apropiat și nu vor putea, deci, să contribuie la lupta împotriva inflației. Fără să țină seama de majorarea impozitelor și cheltuielilor poștale, o rată a inflației de 2-3 la sută pare în prezent inevitabilă.

Salariații vor trebui, fără îndoială, să se aștepte în

acest an la o scădere a veniturilor lor reale. Statul trebuie să facă față revendicărilor celor mai diverse, de la sporirea alocațiilor pentru învățământul superior și creșterea numărului personalului universitar până la intensificarea ritmului construcției de locuințe.

În această situație, trebuie să se țină seama în primul rînd de efectele nefavorabile ale inflației asupra competitivității. Inflația lovește cu predilecție în persoanele cu cîștiguri mici și pregătește terenul pentru șomaj și pentru alte crize. Inflația începe întotdeauna printr-o fază a iluziilor, în timpul căreia oamenii politici sînt convinși că stabilitatea este definitiv restabilită. Și cînd lumea este convinsă că inflația a fost lichidată, ea își face apariția pe ușa din dos.

## Suedia — bogații se îmbogățesc, iar săracii sărăcesc

(„DAGENS NYHETER” — Suedia)

Agenția ADN reia o relație din ziarul suedez „Dagens Nyheter” în care se arată:

În Suedia, numărul celor bogați a sporit în decursul ultimilor zece ani. De ase-

ei a profitat de conjunctura economică favorabilă și, de pildă, se bucură de o locuință cu un confort corespunzător, o altă parte — formată mai ales din tineri, persoane cu pregătire școlară slabă, șomeri și mame singure — se situează tot mai aproape de treapta cea mai de jos a scării sociale. „Există tineri și femei care nu reușesc să găsească nici un fel de loc de muncă”.

Astfel, tot mai mulți oameni sînt confrunțați cu probleme serioase în ce privește achitarea cheltuielilor impuse de costul ridicat al vieții. Potrivit unor informații de presă, în 1986-1987 circa 13 la sută din populația adultă a trebuit să recurgă la ajutoare sociale ori la împrumuturi sau nu au avut cu ce plăti datoriile. Printre principalele motive ale acestei situații se numără creșterea prețurilor la produsele alimentare și a chiriilor locuințelor.

## Din presa străină

menea, bogații au devenit mai bogați. Pe de altă parte, numărul celor care se situează sub nivelul oficial al sărăciei a sporit, iar săracii au devenit și mai săraci.

Aceste date aparțin Biroului central de statistică, ele fiind confirmate și de o serie de analize ale experților de la oficiile de asistență socială, care pot fi rezumate în următoarea concluzie: „Decalajele dintre clasele sociale se măresc”. Dacă a parte a populației

## memento

### La Televiziune

19,00	Teledifuziune.	19,45	Industria — programe prioritare.
19,25	Să trăim și să muncim în spiritul normelor eticii și echității socialiste.	20,05	Teatru TV. Mușcata din fereastră. de Victor Ion Popa.
		21,30	Buni muncitori, cu înalt spirit revoluționar.
		21,50	Teledifuziune.
		22,00	Inchiderea programului.

## Intreprinderea minieră Valea de Brazi

organizează concurs pentru ocuparea următoarelor posturi:

- maștri electromecanici
- maștri minieri.

Concursul va avea loc joi, 18 mai 1989, ora 10, la sediul întreprinderii.

Condiții de înscriere și concurs conform Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974.

## Mica publicitate

### FELICITARI

IONI și copiii urează iubitelor lor Matei Francisc, cu ocazia împlinirii a 60 ani și a ieșirii la pensie, multă sănătate, fericire și tradiționalul „La mulți ani!” (10912)

PIERDUT diplomă calificare electrician de mină, seria C 27408/1985, pe numele Ciulei Elena, eliberată de IM Petrița. O declarație nulă. (10911)

PIERDUT foaie matricolă 9 clase, nr. 59, pe numele Baron Constantin, eliberată de Școala generală nr. 4 Petroșani. O declarație nulă. (10906)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Ciara Marius, eliberată de IACCV Petroșani. O declarație nulă. (10900)

### VINZARI

VIND Dacia 1300, neridicată — strada Păcii, bloc 10, ap. 6, Petroșani. (10908)

VIND Dacia 1300. Telefon 42802. (10910)

VIND video recorder HQ. Informații, telefon 41610. (10905)

### PIERDERI

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Zup Lucian, eliberată de IM Liuzeni. O declarație nulă. (10914)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Pasztor Paul, eliberată de IM Petrița Sud. O declarație nulă. (10913)

### DECESE

CIND natura întreagă renaște la viață, a încetat să mai bată inima scumpei noastre fiice.

**COCIOABĂ GABRIELA** (20 ani) după o grea suferință, lăsându-ne în suflul nesfîrșită durere. Lacrimile din ochii părinților Gheorghe și Magdalena nu vor dispărea niciodată. Înarmintarea miercuri, 17 mai, Aninoasa. (10915)

**SURORILE** Iuliana, Magdalena și cumnații Dumitru, Vasile cu nesfîrșită durere în suflet anunță trecerea în neființă a scumpei lor

**COCIOABĂ GABRIELA** Pios și dureros omagiu, lacrimi și flori pe tristul mormint. (10916)

S-A oprit o inimă în plină tinerețe, lăsînd în urmă lacrimi și tristețe. Logodnicul Nelu, părinții Maria și Ioan Cocotă regretă dispariția celei mai dragi ființe

**GABRIELA** Sufletul blind și bun nu-l vom uita niciodată. (10917)

CU durere în suflet deplîngem moartea fulgerătoare a scumpei noastre nepoată și verișoară

**GABRIELA** Regrete eterne. Familia Olenciu, Toma și Markos. (10918)

**FAMILIA** Cherciu Nicolae este alături de prof. Stanca Gabriela în durerea pricinuită de dispariția mamei sale și transmite sincere condoleanțe. (10907)

**COLEGIILOR** de la Liceul industrial Petroșani sînt alături de prof. Stanca Gabriela și Dumitru în durerea pricinuită de moartea mamei

**TRANCIUC MARIA** Sincere condoleanțe. (10909)

## Intreprinderea de prelucrare a lemnului Deva

cu sediul în Deva, bulevardul Dr. Petru Groza nr. 24

încadrează pentru secția de mobilă Petrila — un inginer, subinginer sau maestru specialitatea electromecanică.

Informații suplimentare la telefoanele 16124 și 11999 — Deva, sau 43672 Petrila.

## I.F.A. Vîscoza Lupeni

încadrează

de urgență

— sudor electric și autogen

Informații suplimentare la biroul PIR al unității, telefon 60451 și 60452.